Proposta de Teste Intermédio — Matematica A 12.° ano

GRUPO |

1. Se f”(x)>0, Vxe i ,entdo f' € estritamente crescente em | .

Se f' éestritamente crescenteem ; ese f'(0)=0,entdo f'(x)>0, Vxe

Se f'(x)>0, Vxe | " entiof é estritamente crescente em |
Logo, f(2)> f(1).
Resposta: (C)

2. f(x)x f(—x)=(1+e")(1+e™)
=l+e+e'+e’e”
=1l+e+ e+

=l+e*+e*+e’

=1l+e+e*+1
=(1+e")+(1+e7)
= f(x)+ f(-x)

Resposta: (A)

perpendicular ao raio [OP].

Portanto, no triangulo [OQP] o segmento de reta [PQ] é a

altura relativa a base [OP].

Logo, a area do triangulo [OQP] é dada por:

_OPxPQ
Aor) =5

+

+

Porto
Editora

O triangulo [OQP] é retangulo em P porque a reta tangente a circunferéncia no ponto P é

>
X

Sabemos que OP =OA=1. Atendendo a que o triangulo [OQP] é retangulo em P, temos que:

PQ PQ ==
—=ga—=tga=PQ=tga
opP g 1 9 Q=1g
Ixtga g«
Portanto, ATOQP]:T:T'

Resposta: (D)
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4. P(AUB)=P(AUB) < P(ANB)=P(AUB)

<1-P(ANnB)=P(AUB)
©1-0,2=P(AUB)
< P(AUB)=0,8

P(AuB)=P(A)+P(B)—P(AmB)
Como P(AnB)=0,2, P(AUB)=0,8 e P(A)=P(B), entéo:
0,8=P(B)+P(B)-0,2< 2P(B)=1<P(B)=0,5

_P(AnB) 0,2 2
P(A|B)—W—E—g

Resposta: (A)

5. h(x)=f(x)xIn] f(x)]
)=[ f(x)xIn f(x)]
= £/(x)xIn(f(x))+ f (x)x[In( f(x)]
= £(x)xIn( £ (x))+ f (X)x ‘;(()’(‘))
= £/(x)xIn(f (x))+ '(x)
Como f(1)=f'(1)=e, entio:

h'(1)=f'(1)xIn(f@))+ f'(1)=exlne+e=exl+e=2e
Resposta: (B)
GRUPO 11

1.1.  Comecamos por calcular a probabilidade do acontecimento contrério (as quatro bolas
pretas sairem todas seguidas).
NUmero de casos possiveis: 10!
NUmero de casos favoraveis: 4!x6!x7
4x6Ix7 1
100 30
A probabilidade de as quatro bolas pretas ndo sairem todas seguidas é

po1-L-2
30 30
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Editora

1.2.  Sejanonumero de bolas pretas posteriormente colocadas no saco.
Bolas brancas: 6
Bolas pretas: 4 +n
Total: 6+4+n=10+n
6
i ( A) B 10+n
P ( B A) = % (apds ser retirada uma bola branca ficaram na caixa 9 + n
bolas sendo 4 + n pretas)

P(B|A):%@%:%@16+4n=27+3n<:> n=11
Foram colocadas no saco 11 bolas pretas.

2. (x=7)+(y-2)+(z-5) =27

A(10, 5, 8); C(7, 2, 5)

2.1.

2.2.

(10-7)" +(5-2)° +(8-5)" =27 = 9+9+9=27 <27 =27
Logo, o ponto A pertence a superficie esférica.

B=C+AC

AC=C-A=(7, 2 5)-(10, 5, 8)=(-3, -3, —3)

AC=(-3, -3, —3)
B=C+AC=(7, 2, 5)+(-3, -3, —3)=(4, -1 2)

O ponto B tem coordenadas (4, -1, 2).

O plano tangente a superficie esférica no ponto A é perpendicular ao raio [AC].
Portanto, o vetor AC é perpendicular a este plano pelo que uma equagéo que o define
é da forma —3x—3y—-3z+d =0.

Como o ponto A pertence ao plano e tem coordenadas (10, 5, 8) , tem-se:

—3x10-3x5-3x8+d=0<d =69
Assim, uma equacéo do plano tangente a superficie esférica no ponto A é:

—3x-3y—-32+69=0<=x+y+2-23=0
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2.3. HE&H = ”&%H =27 (raio da superficie esférica)

gfg-gjg:H%Hx”gg”xcos(%?%j:\/ﬁx\/ﬁxcosezﬂcos@
Se tg@=1/8, entido O<0<g.

Como tg?f+1= , tem-se:

cos’ @

Atendendo a que A < }0, g{ , entdo cos @ =§ .

win un 1
CR-CS =27cos¢9=27x§=9

x?ex+t se x<0

3. f(x)=
() xln(x—ﬂj+3x se x>0
X

3.1.  Afuncéo f é continua no ponto x =0 se existir lim f (x)ese lim f (x)=f (0)

x—0

. lim f(x)=lim (X’ &) =0xe' =0

x—0" Xx—0"
(Oxoo)
. lim £ (x)= lim {xln(x—ﬂ}ﬂx} -
x—0" x—0" X
) 1 )
= lim {xln (1+—ﬂ+ lim (3x) 1 1
x—0" X x—0" y:—<:>x:_

X y

I 1 (i) In{y(l+1ﬂ In y+|n(l+1)
_gim O L Y Uy
y—>+00 y y—>+o0 y y—>+0 y
In[1+1j
—gim MY im Y 0,0
y—>+o0 y y—>+o0 y 0

Se x>0, yo>+m.
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Logo, f é continua no ponto x=0.
3.2.  Nointervalo ]-oo , O] afuncdo f é definida por f (x)=x"e*".
f'(x)=2xe" +x* et =xe*"* (2+X)
f'(xX)=0Axe]-o, [ < xe(2+x)=0Axe |0, 0]

< (x=0v2+x=0)axe]-o, 0

S X=-2
X —0 -2 0
f' + 0 -
f z Méx. ]

f € estritamente crescente em ]—oo , - 2] e estritamente decrescente em [—2, O[ )

Logo, f tem um extremo relativo (méaximo) para Xx=-2.

_9\eh h_
im "= i €L i (h-2)e"J+1=-2+1=-1

h—0 h h—0 f  h-0

3.4.
3.4.1. A reta tangente ao grafico de f no ponto de abcissa —1 tem declive igual a

f'(-1).

Como f'(-1)=-1aequacdo reduzida da reta t é da forma y =—x+b.
O ponto de tangéncia tem coordenadas (-1, 1) porque f(-1)=1.
Substituindo na equacédo y=—x+b, temos 1=—(-1)+b<b=0.

Logo, a equagdo reduzida daretaté y=—x.
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3.4.2. Qualquer reta paralela a t tem declive —1.
Pretende-se provar que existe x e }—% —%[ tal que f'(x)=-1.
No intervalo |—o , O afungdo f' é definida por f'(x)=xe*"(2+x).

. f" éumafungéo continuaem ]—o , O[ por ser definida pela soma, produto

e composta de funcdes continuas (funcdes polinomiais e funcédo

exponencial). Logo, f’ é continuaem [—% ,—1]

4
1
. f'(—1)=(—1)e'2”(2—3jz—1,24
2 2 2
1
ARG
4 4 4
. S 1 S 1
-1,24<-1<-0,93, ou seja, f [—§j<—1<f (—Zj

Entdo, pelo Teorema de Bolzano:

! & contd { 1 1}
f' écontinuaem| -~ ,—=
2 4

35 lim ) jim XIn[XIl}HX: lim {In(x—ﬂjﬁ%}:

X—>+00 X X—>+00 X X—>+00 X

= lim In(l+1j+3zlnl+3=0+3=3

X—>+00 X

lim [ f (x)-3x]= lim {xln(x—ﬂj+3x—3x}=

X—>+0 X—>+0 X
1 1
= lim {xln[“lﬂzlim{lln(h y)} y=—ox=—
X—>+00 X y—0 y X y
Se x>+, y—0.

_jim M(+Y)

y—0 y

=1

Logo, a reta de equacdo y=3x+1 é uma assintota obliqua do grafico de f quando

X—>+00,
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